

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN-ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A király elfogadta a kormány lemondását

A kormányválság első étepeje ma lezáródott. Tisza István gróf miniszterelnök átnyújtotta a királynak a kormány lemondását és a király elfogadta azt. Ezzel azonban a kormányválság nincs még elintézve és természetes, hogy a mai viszonyok között bekövetkezett kormányváltás a legfeszültebb figyelmet hívja föl aziránt, hogy ki lesz az új miniszterelnök. Az eddig kombinációba vett nevek arra engednek következtetni, hogy az új kormány is hatvanhetes alapon fog állani s a kormány többségét a munkapárt fogja alkotni, de nincs kizárva annak lehetősége sem, hogy ugyan csak hatvanhetes alapon koncentrációs kabinet veszi át a jelenlegi kormány örökét.

A kormányválságról egyébként a következő tudósítások számolnak be:

A kormány lemondása

A Magyar Távirati Iroda este a következő jelentést adta ki: **Miután öfelsége a kormánynak a választójogra vonatkozó előterjesztéséhez nem járult hozzá, a miniszterelnök benyújtotta a kormány lemondását, amelyet öfelsége elfogadni és a minisztereket a főügyek intézésével megbízni méltóztatott. Az új kabinet alakításával kapcsolatos kihallgatások dolgában még nem történt döntés.**

Tisza István gróf miniszterelnök tegnap a késő esti órákban azt az értesítést kapta, hogy a mára tervezett bécsi audienciája elmarad, ne utazzon Bécsbe, mert öfelsége spontán elhatározta, hogy a gyöngyösi tűzvész színhelyére utazik, ezért öfelsége úgy intézkedett, hogy Tisza István gróf miniszterelnök itthon várja be a királyt s Budapesten szálljon fel az udvari vonatra és öfelsége ott kívánja audiencián fogadni.

A miniszterelnökhöz közelálló forrás szerint Tisza István gróf erősen hangsúlyozza, hogy egyedül és kizárólag a választójog kérdésében merült fel nézeteltérés öfelsége és a magyar kormány között.

A tegnapi minisztertanácson a kormány az öfelsége elé terjesztendő választójogi javaslat tekintetében úgy határozott, hogy az ipari

munkások 30 éves korhatárát hajlandó leszdlitani.

Tisza a királynál

Tisza István gróf miniszterelnök bécsi utja azért maradt el, mert megtudta, hogy a királyi pár Gyöngyösre utazik.

A királyi pár udvari vonata 1 óra 15 perckor rohogott be a ferencvárosi pályaudvarra, ahol a vonatot Tisza István gróf miniszterelnök a feleségével, Perényi Zsigmond báró államtitkár, Tolnay Kornél máv. elnökigazgató, Boda Dezső főkapitány fogadták. Az udvari vonatról csak Lobkowitz herceg főhadsegéd szállt ki s azonnal Tisza István grófhöz lépett, aki egy sárga irattáskát tartott a kezében. Mindaketten folszállottak az udvari vonatra. Itt Lobkowitz herceg egy vaskos iratot adott át Tiszának, mire Tisza nyomban aktái tanulmányozásába mélyedt.

Míg a vonat a pályaudvaron volt, a királyi pár megjelent a vonat ablakánál és a király beszélgetett Boda Dezső főkapitánnyal. — Tíz perc múlva a vonat elrohogott a pályaudvarról. — A király utközben fogadta Tisza István grófit.

Tisza István gróf és Perényi Zsigmond báró államtitkár a király vonatával este egyegyed 10 órakor érkeztek Budapestre. A ferencvárosi pályaudvaron szálltak ki.

Tüntetés Tisza mellett

A munkapártban ma este sokan voltak jelen a hangulat nagyon bizakodó volt. A miniszterek is mind jelen volt a Tisza István gróf kivételével. A munkapárt holnap nagy tüntetésre készül Tisza István gróf mellett. El vannak határozva, hogy ellenzékbe mennek át, ha a jövő kormány olyan választójogot hozna, amelyet ők veszedelmesnek tartanak.

A jövőt illetően munkapárti kabinet esetén Khuen-Héderváry Károlyt, Berzeviczy Albertet vagy Wekerle Sándort, koncentrációs kabinet esetén Andrássy Gyula grófit vagy Eszterházy Móric grófit jósolják miniszterelnökönek.

A munkapártban híre járt, hogy a király esetleg fogadni fogja Jósika Samu bárót, Andrássy Gyula grófit és Zichy Aladár grófit.

Ki lesz az új miniszterelnök?

Egyik fővárosi estilap azt írja, hogy Tisza István gróf nincs abban a helyzetben, hogy utódot ajánljon. A munkapárt zöme, bár Tiszapárti, mégis olyan kormányt szeretne, amely a munkapártra támaszkodik. Ebben az esetben Návay Lajos és Berzeviczy Albert nevét emlegetik. A munkapártban valószínűnek tartják a koncentrációs kabinet eszméjének újra előtérbe lépését, amikor is Andrássy Gyula gróf volna a kormányalakításra hivatott.

A bécsi udvarhoz közel álló körök Zichy János gróf és Serényi Béla gróf, azonkívül Wekerle Sándor nevét emlegetik.

Bécsi politikai körökben a válsággal kapcsolatban azt tudják, hogy a király fogadni kívánja Serényi Béla grófit, Khuen-Héderváry Károly grófit, Láng Lajos bárót, Wekerle Sándort, Návay Lajost, Berzeviczy Albertet, Zichy János grófit, Wlassics Gyulát és esetleg az ellenzéki pártok egy vezérét.

A berlini lapok Tisza lemondásáról

Berlinből táviratozzák: A berlini lapok részletesen foglalkoznak a magyar kormányválság ügyével. Tisza lemondását befejezett ténynek tekintik és hosszú cikkekben ismertetik Tisza jelentőségét. Azt írják, hogy német szempontból Tisza a háboru alatt Németország és a monarchia közti viszony erős és megbízható támaszának bizonyult. E tekintetben igazán szöszlője volt a magyar nemzetnek és sok tekintetben neki tulajdonítható, hogy a jövőre nézve a németek és a magyarok között a barátságos viszony erősebb lett.

A berlini lapok általában azt hiszik, hogy Magyarország helpolitikájában, a lengyel politika ügyében és a monarchia külpolitikái magatartásában ezentul nagyobb élénkség lesz.

A kormányválság híre a külföldön

Amsterdam, május 23. Tisza István gróf visszalépéséről a holland hírszolgálatban az a páratlan esemény történt, hogy sem Berlinből, sem Bécsből, sem Budapestről sem hivatalos, sem magánjelentést nem kaptak, hanem egy entente hírforrás jelentette a hírt Londonon keresztül.

URANIA

Ma utoljára!

A prágai diák

misztiku 4 felvonásban.
A világhírű Reinhardt-társulat művészeivel.

A főszerepben:
P. WEGENER.

BARNIM CIRCUSZA.

Repülőgépjáratás.

Előadások kezdete
6 és 8 órákor
rendes helyárakkal.

Előleges jelentés!
Pénteken

Az üldözöttek.

Hogyan bántak a franciák az internáltakkal.



APOLLO

Ma, csütörtökön

Előadások kezdete:
6 és 8 órákor
rendes helyárakkal.

Alibi II.

detectiv-történet
3 felvonásban.

Egy kedves

vendég

vigjáték 3 felvonásban.

A Karszt-fensikon nagy csata kezdődött

**Görz előtt visszavertük az olaszok támadását
A franciák rohamai a Champagneban meg-
hiusultak — Tüzérségi harcok az orosz fronton**

Hivatalos jelentés

Budapest, május 23. Hivatalos jelentés.
KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Nem volt említésre méltó esemény.

OLASZ HARCTÉR.

Az Isonzo mentén napközben ismét nyugalom volt. Az ellenség csak késő este hajtott végre Görz városa előtt fekvő árkaik ellen egy támadást, melyet aknavetőkkel erőteljesen előkészített. A támadást az ellenség súlyos veszteségeivel visszavertük. Ma reggel az olasz ágyúk és aknavetők a Karszt-fensikon levő állásaink ellen tüzelni kezdtek. A tüzérségi csata nagy hevességre fokozódik.

Karinthiában és Tiroiban helyenkint fokozott harci tevékenység.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, május 23. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Hulluxnál és Bullecourt-nál erős tüzzel előkészített több angolelőretörést visszautasítottunk.

A német trónörökös hadcsoportja: Az Aisne- és a Champagne-harcvonalon a tüzérség harci tevékenysége dél előtt mérsékelt határok között maradt. Délután a tüzelés hirtelen fokozása után a paisy-i fensiktől a La Ville au Bois erdőig a franciák erős támadásokat indítottak, amelyeket este nagy macacsággal ismételt meg. — A bajor, hannoveri, alsó-sziléziai és poseni ezredek állásaikat szívós közelharcban és erős ellentámadásokkal a többszörös rohamokkal szemben megtartották és az ellenséget visszavetették. Egyes árokrészekben elkeseredett kézigránharcok éjszaka is tartottak. A hátráló ellenségnek tüziünk tetemes veszteségeket okozott. A franciák támadásuk meghiusulása alkalmával véres kudarcot szenvedtek.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: A lotharingiai harc vonalon és a Sundgauban ellenséges felderítő osztagokat elüztünk.

KELETI HARCTÉR.

Erős hatásos tüzzel válaszoltunk az orosz tüzérségnek több szakaszon feléledő tüzére.

A macedon arc vonalon vihar és eső miatt a harci tevékenység csekély volt.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A vezérkar esti jelentése

Sajtóhadiszállás, május 23. (Esti jelentés.) A Karszt-fensikon dél óta folyik a gyalogsági csata.

A német esti jelentés

Berlin, május 23. A Wolff-ügynökség jelenti május 23-án este:

Nyugaton és keleten nagyobb harci események nem történtek.

A francia offenzíva balsikere

Genf, május 23. A francia kamara ma kezdte meg a benyújtott 40 interpelláció tárgyalását. Az utolsó offenzíva ügyében tett interpellációra Ribot miniszterelnök kijelentette, hogy a vezetésben hibák történtek. Szükséges volt tehát bizonyos emberek megbüntetése és változások eszközzése a fővezetésben. Kérte a kamarát, hogy ne tárgyalja most az erre vonatkozó interpellációkat. Az orosz forradalomra és az amerikai beavatkozásra vonatkozóan tett interpellációkra Ribot kijelentette, hogy az orosz kormány tanácskozára hívta a francia kormányt és az orosz államférfiak megnyugtatóan nyilatkoztak a hadsereg rendjének helyreállítása tekintetében. Ezután fölolvasta az orosz külügyminiszter táviratát, amelyben hálásan köszöni, hogy Franciaország offenzívájával az orosz erők újjászervezését lehetővé tette. Az annexió és a hadikárpótlás kérdésében kijelentette, hogy Franciaország csak a megszállt területeit követeli vissza. — Végül azt mondta, kívánják, hogy az orosz hadsereg újból offenzívát kezdhesen és Amerika elküldhesse első hadosztályait számukra. Ha ellenségeink — mondta — nem fogják kérni a békét, mi fogjuk kényszeríteni arra őket.

Cadorna szétfoszlott reményei

Basel, május 23. A svájci lapok jelentik az olasz határról, hogy az azóta már meghiusult offenzíva megkezdése előtt erős tartarékcsapatokat és nagy tömeg lovasságot vontak össze az olasz front mögött, amiből arra következtettek, hogy Cadorna a legmesszebbmenő stratégiai tervvel indult a küzdelemben.

Alexejew az orosz front veszedelméről

Stockholm, május 23. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A főhadiszálláson összeült a haderők képviselőinek kongresszusa. Alexejew főparancsnok kijelentette, hogy az orosz hadsereg harci ereje a viszály és bizalmatlanság miatt csökkent. Az orosz hadsereg, amely tegnap még féltelmes volt, ma végzetesen tehetetlen, holott borzalmas ellenséggel áll szemben. Figyelmeztette a tiszteket, hogy igyekezzenek helyreállítani a rendet a hadseregnél.

A pétervári entente-követek távozása

Zürich, május 23. Londoni jelentések közlik, hogy Buchanan akkor nyújtotta be a lemondását, amikor Paléologue francia nagykövetet már visszahívták. Carlotti olasz nagykövet visszahívása is küszöbön áll.

Hire jár, hogy a három pétervári diplomata állásában beállott változások a munkás- és katonatanács sürgetésére vezethetők vissza, amely arra kényszerítette az ideiglenes kormányt, hogy a szövetséges kormányoktól az illető képviselők visszahívását kérje. A pétervári kormány azt hozta fel okul, hogy az illető diplomaták hivatalos érintkezésben voltak a régi rezsimmel és ezért kívánatos volna a személyváltozás. Ez természetesen csak udvarias

formája volt annak a kérésnek, hogy Pétervárról eltávolítsák ezeket a diplomatákat, akik súlyosan kompromittálták magukat, legsúlyosabban Buchanan, akiről azt beszéljük, hogy sikerült neki eltüntetni és Londonba juttatni azokat az iratokat, melyek a nyugati hatalmak és Oroszország háborús megegyezésére vonatkoznak. Ez a tény Pétervárott Miljukow lemondása után lett ismeretes és nagy felháborodást idézett elő. Most már azt is tudják, hogy Terescsenko, az új külügyminiszter, miért vonakodik teljesíteni azt a követelést, hogy az entente titkos egyezményeit közzétegyék. — Az efféle közlemény csak tökéletlen lehet, mert jelenleg épen a legfontosabb okiratok nincsenek már az orosz külügyminisztérium birtokában.

Az amerikai szociálisták a stockholmi konferencián

Stockholm, május 23. Az amerikai szociálisták első kiküldöttei megérkeztek Stockholmba.

Anglia és Franciaország hadicéljai

Stockholm, május 23. Páris és London között tárgyalások vannak folyamatban, melyekben arról van szó, hogy Anglia és Franciaország mérsékeljék hadicéljaikat és álláspontjukat az orosz kormányval lehetőleg összhangba hozzák.

Brazília kilép a semlegességből

Rotterdam, május 23. Az Associated Press jelenti Washingtonból: A brazíliai kongresszus elhatározta, hogy feladja semlegességét.

Ujabb 70,200 tonna

Berlin, május 23. — A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengeraltjáróink a Földközi-tengeren több gőzöst és vitorlást süllyesztettek el 53,000 tonna tartalommal, az Atlanti-óceánon és az Északi-tengeren 4 gőzöst és 5 vitorlást 17,200 tonna tartalommal.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR
FŐNÖKE.

„Egy debreceni asszony” a hadiárvakért és özvegyekért

Domahidy Elemér főispánhoz a mai nap folyamán „Egy debreceni asszony” aláírással levelet és e levéllel 3000 koronát küldtek a hadiárvak és özvegyek javára. Az a gondolat, amit ebben a levélben a névtelen adakozó közöl, csak melegérszésű magyar asszonyszívből születhetett. Olyan gyönyörű, olyan megragadó, olyan szép ez a gondolat és az azt követő tett. Nem az összeg nagysága, a bekiűldő nemes, nagy, ragyogóan szép gondolkozása és érzése az, ami rendkívülivé, nagyon széppé teszi a levelet, az adományt és az adományozó lelkét.

A levél, amelynek követendő példának kell lennie, a következő:

Méltóságos Főispán Ur!

Az Országos Hadigondozó Hivatal és Tanács nagy feladatait előmozdítani mindenkinek első kötelessége. — Sajnos, én mást nem adhatván, egyetlen ékszeremet — melyet annak idején kaptam az uramtól és soha semmi körülmények között sem tudtam volna tőlem megválni — most eladtam és az érte kapott 3000 koronát juttatom Méltóságodhoz, mint a debreceni Hadsegélyző Elnökéhez. És legyen szabad ez alkalommal különösen Az Est főszerkesztőjének adományát

— Üzemek és vállalatok fémanyagának leszerelése. A hivatalos lap mai száma közli, hogy mindennemű ipari és egyéb üzem birtokosa köteles megengedni, hogy üzemi készülékeinek, gépeinek és berendezéseinek rézből, ólomból, ónból és ezek ötvözetéből, ugyisint nikkeltől álló anyaga az alábbiak szerint hadicélokra leszereltesse, valamint köteles megengedni azt is, hogy üzeme oly más rendszerre alakíttassék át, amely átalakítás útján az üzemből a fent említett fémeket ki lehet vonni. Ha az előbb meghatározott fémanyagokat tartalmazó oly készülékekről, gépekről vagy berendezésekről van szó, amelyek nélkülözhetetlenek ezeket más anyagok felhasználásával pótolni kell.

— Eljegyzés. Samuel Honkát eljegyezte Weinberger Mór. (Minden külön értesítés helyett.)

— Katonai kinevezések. A király Csánki Adorján, Cserepes Gyula 3. honvédegyalozredbeli és Nagy Géza 2. honvédegyalozredbeli hadnagyokat főhadnagyká nevezte ki.

— A Debreceni Tanári Kör e hó 26-án, szombaton délután 4 órakor a ref. főgimnázium tanári tanácskozásában gyűlést tart, melyre a kör tisztelt tagjait ezúton is meghívja az elnökség. Tárgyak: 1. Révész Lajos: Grammatici certant. (Adatok az iskolai görög dialektus-perhez) 2. Titkári előterjesztések. 3. Esetleges indítványok.

— Frank Sándor nődivat cég új helyiségében. Piac-u. 42. sz. alatt megérkeztek a nyári ruha vásznak, grenadinok és nyers-selymek minden színben nagy választékban kaphatók. Telefon 12-56.

— A harangok hadicélokra való igénybevétele. A hivatalos lap mai száma rendeletet közöl, amely szerint a honvédelmi miniszter minden vörösrézből és a vörösrézötvözetekből (bronzból, sárgaréz, vörösfém, stb.) való azokat a harangokat, amelyeknek legnagyobb külső átmérője 25 cm. vagy ennél nagyobb, hadicélokra igénybevételeknek jelenti ki. Az igénybevett anyagokat 4 héten belül az illetékes katonai parancsnokságnak történő önkéntes átengedése esetén kívül, sem elidegeníteni, sem feldolgozni nem szabad. Az igénybevétel nem terjed ki a vasúti berendezésekhez tartozó és a hajókon levő jelző harangokra, továbbá azokra a harangokra, amelyek történelmi vagy művészeti becsüek és mint műemlékek feltétlenül meg kell hagyni. A harangok történelmi vagy művészeti értéke fölött a műemlékek országos bizottságának meghallgatása után a vallás- és közoktatásügyi miniszter dönt és döntéséről értesíti az illetékes katonai területi parancsnokságot. — Azokat a harangokat, amelyek nem templomokhoz (kápolnákhöz) tartoznak, birtokosuk (örzöjük) köteles a jelen rendelet életbeléptetésétől számított két héten belül az illetékes járási főszolgabíróknak, városokban a polgármestereknek bejelenteni. A harangokért járó megtérítés, tekintet nélkül arra, hogy a harangok átvétele önkéntes átengedés alapján, vagy az igénybevétel végrehajtásaként történik, az átvett anyag minden kilogramja után 4 koronában állapítatik meg. A katonai igazgatás a harangok levételénél az épületeken okozott mindennemű kárért kártérítéssel tartozik.

— Grenadin és selyem bluzok, valamint clott és selyem alsószoknyák nagy választékban kaphatók Frank Sándor nődivat cég új helyiségében, Ferenc József-ut 42. Telefon 12-56. szám.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalat, Szent Anna-utca 3. Teljes tisztelettel Végh Gyula. Telefon 593.

— Selyem gummitkabók és trikó kabátok remek színekben, nyaksálak nagy választékban érkeztek Frank Sándor nődivat cég új helyiségébe, Ferenc József-ut 42. — Telefon 12-56. szám.

— Halmágyi divatházában nyári divat aljak és pongyolák minden kivitelben nagy választékban.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyző Hivatal átvételi különtménye,
Budapest, VI., Váci-utca 38.

Színház és művészet

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: *Vengerkák.*
PÉNTEK: *Aranykakas.*
SZOMBAT: *Bányamester, óperett.*

Az üldözöttek. (Riportok az algiri internáltak szenvedéseiről, négy felvonásban. Bemutatja pénteken, május 25-én az Uránia.) — Ez a nagyszabású produkció Gusztav Fock marokkói német konzul eredeti feljegyzései után készült. A marokkói franciák vandál kegyetlenségeit mutatja be, azokat a kegyetlenségeket, melyeket az ott internált magyar, osztrák és német honosok ellen követtek el.

Wegener és a Reinhardt-művészek nagy értékű játékkal elbűvöltek az Uránia közönségét. A prágai diák valóságosan elbűvölte a nézőt, a felvételek pedig valóban elsőrangúak. Prága ó-városa, a zsidó temető felejthetetlen benyomást keltettek. Ma utoljára van műsoron.

Az alibi II. Szép sikere volt tegnap az Apollóban. Az alibi detektív-sorozat második részének, Az alibi II.-nek, mely a várakozásnak szerleltt érdekfeszítő voltánál fogva teljesen megfelelt. A vígjátékon igen jól mulattott a közönség, sok helyen hangos kacajt keltő jelenetei frappánsak voltak. Ma utoljára lesz műsoron ez a kiváló program.

P. Menichelli. A csókos éjszakák, Nősténytigris és A jasszedény főszereplője: P. Menichelli, ismét egy nagyszabású szereppel lép holnap, pénteken a debreceni közönség elé. Holnap lesz ugyanis bemutatója a Féktelen szerelem című szerelmi játéknak, a melyre az Apollo zenekart is szerződöttetett. Az érdekes bemutatóra jegyek előre válthatók az Apollo pénztáránál.

ÜGYES

tiszta, jó megjelenésű, szolid
felszolgáló leányok
a tisztí étkezde részére felvétetnek.
Bővebb felvilágosítást nyújt naponta
a 3. honv. pótáztólalji tisztí étkezde
gondnoka: Péterfia-utca 58., I. em.,
35. ajtó.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója.
**A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára.**

**Bluzok — Ruhák — Párnák
Kéztáskák stb.**

Tekintse meg a kirakatot!

Vaságyakat, sodrony-ágybetéteket

és mindennemű
kórházi és intézeti vasbutorcikket
állandóan gyárt a

**Debreceni Vas- és Rézbutorgyár
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.**

Beszerezhető minden nagyobb
vas- és butorkereskedő cégnél.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szőlő hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

**Aranyat-ezüstöt,
briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra hazakhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.**

Tankönyvelt
mielőtt eladná, feltétlenül vigye: Harmathy antiquariumába, Fűvészkert 14.

National-
kasszákát legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

Tanuló,
ki két középszintűt vagy 6 elemi iskolát végzett, felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Alföldi Takarékpénztár
részvény eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Munkásember
felvétetik állandó évi munkára. Cím a kiadóhivatalban.

Pisom kíméséket,
borgolást, fehérnemű varrást és javítást elfogad egy hadbavonult családanya — olcsó árak mellett. — Kéri a n. é. közönség pártolását, hogy családját a háboru tartama alatt fenntartsa. Kékes-utca 37. Nyíriné.

Ludas Magyi
rege; Balkányi ösmesék; Adomák forradalom életről; Gvadányi felusi nótárius s más mindenféle régi népies füzeteket megvételre keres Harmathy antiquarium, Fűvészkert 14.

Egy ebédő
berendezés eladó. Püspöki-palota 3. kapu, I. em., 48. szám.

Zálogcédulát,
törött aranyat, ezüstöt, briliáns ékszert vesznek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Abrons
nehány métermázsza eladó kiadóhivatalunkban.

Eladó a Bojer-telepen,
Honti-u. 8. sz. új ház, 3 szobás lakás, 1 fűszer és egy hentesüzlettel.

Geréhi-telep, Kondor-utca
3. szám alatt levő 3 szobás ház 2 hold körülkerített szőlővel, pince, istálló, teljes gazdasági épületekkel.

Sámsoni-uton a sorompó
mellett Bojer-féle új ház, bolt, korcsma, lakás helyiségekkel. 3516 négyszögöl területtel. Halasi-telep Márton Kálmán-u. 13. szám alatti 2 utcára nyíló két szobás kis ház. Újkeletben Andrassy-ut 40. szám alatt fekvő, körülkerített 1 hold szőlő rajta levő házzal.

Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kosuth-utca 17. sz.

„SAVOL“

ecetsavpotló

citrompotló

a kir. törvényszéki hites vegyész s a budapesti kir. államrendőrségi nyilvános vegyvizsgáló állomás által megvizsgálva, teljesen pótolja a nagymérvű ecetsav hiányt, melyből 1 kgr. 9 liter tiszta víz hozzáadásával 10 liter kész élvezeti célokra alkalmas ecetet nyerünk.

nemcsak a citromot pótolja minden tekintetben, hanem kellemes ízű és tisztaságánál fogva 1881-mul minden más forgalomban levő citrompotló szerket. Egy csésze teához fél, egy limonádéhoz egy kávés kanállal teljesen elegendő.

„SAVOL“ Vegyipar Vállalat
Grünberger és Glöck Budapest, Futó-u. 32. sz.

Főlerakat:

Grünberger és Glöck, Debreczen.

Meghívó

a Debreczen Belvárosi Takarékpénztár részvénytársaságnak 1917. június 8-án délután 4 órakor, az intézet helyiségében megtartandó

rendkívüli közgyűlésre.

Tárgy:

1. Felügyelő-bizottság kiegészítése.
2. Alapszabályok 15., 16., 17., 19., 26., 29., 30. §-ainak módosítása.

Debreczen, 1917 május 23.

Az igazgatóság.

Eladó tenyészbika.

2½ éves vörös-tarka tenyészbika, Simentali és Pinzgaui keresztezés, 5 métermázsza súlyu eladó Szilassy Ottó földbirtokosnál, Ér-Adony, telefonsz. 2. Biharm., vas. állomás Érmihályfalva.